河海大学部门文件
河海海洋总支〔2019〕4号

关于开展海洋学院2019届毕业生毕业主题教育工作的通知
院内各单位：
为进一步加强毕业班学生思想行为教育，激发毕业生爱校荣校之情、感恩奉献之心和奋斗报国之志，培养勇于担当的责任感和使命感，引导毕业生树立正确的职业观念和社会责任意识，根据《关于开展2015级本科生毕业主题教育工作的通知》（河海学工〔2019〕20号）等文件要求，结合学院特色，开展以“情系河海，共创未来”为主题的海洋学院2019届毕业生毕业主题教育工作。具体方案如下：
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和全国教育大会、全国高校思政会、第二十六次全国高校党建会精神为主线，以培养担当民族复兴大任的时代新人为目标，以“四个意识”导航、“四个自信”强基、“两个维护”铸魂，坚持立德树人为中心环节，加强毕业生的理想信念、价值导向、意志品质、思维能力、创新精神、终身学习、社会实践和使命担当等方面的教育引领，开展遵循规律、贴近实际、满足需求、凸显实效的毕业教育活动。
二、活动主题
围绕“情系河海，共创未来”这一主题，通过开展形式多样的活动，为2019届毕业生留存美好回忆，鼓励他们在未来的道路上努力追梦、圆梦。
三、活动时间
2019年4月至6月

四、活动内容
通过开展一系列主题鲜明、参与性广、互动性高、服务性强的集体活动，营造热烈、隆重、美好、难忘的毕业氛围。

（一）树立理想，坚定信念
依托微信平台，制作毕业生风采展示内容板块，集中展示优秀毕业班和优秀毕业生的先进事迹和毕业班风采。同时，定期推送有关大学生活的回忆内容以及离校后的憧憬内容，希望同学们不忘初心，坚定信念，不断前行。举办毕业生座谈会，了解毕业生对学校建设发展的意见和建议，鼓励学生以昂扬的姿态进入下一阶段人生旅程，争取更大成绩。
（二）不忘初心，清廉诚信
邀请校院有关领导为毕业生授课，围绕学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，开展中国特色社会主义的宣传教育；为毕业生送上廉洁赠语，教育毕业生在工作岗位上廉洁从业，树立诚信意识，提高拒腐防变能力。
（三）经验接力，梦想传承
组织毕业班考研、保研、出国、就业等优秀的学生代表走进低年级，为学弟学妹分享经验经历，引导其尽早明确目标，全面发展自己，度过充实而有意义的大学时代。同时，让优秀经验得以接力传递，让青春梦想得以传承。
（四）心理健康，卫生安全
加强毕业生就业和离校期间的安全教育，增强遵纪守法和自我保护意识，保证同学们离校前的卫生安全工作。帮助就业困难、毕业困难学生做好心理建设和职业指导，减轻心理负担，保障毕业生顺利离校。
（五）仪式教育，强化感恩

举办海洋学院2019届毕业生典礼，强化毕业生学无止境的终身学习态度和热爱本职、服务社会的职业操守，提高毕业生爱水、爱校情怀，感恩母校，感念师恩。同时，录制毕业视频、MV，记录大学生活。

（六）青春绽放，活力秀场
举办毕业生联欢晚会、师生篮球赛、素质拓展等文体活动，师生同乐，畅想未来，为绚烂的大学生活画上圆满的句号，开启人生下一段旅程。
五、活动要求
（一）积极配合学校、学院做好毕业生离校期间的各项工作，充分发挥毕业班学生党员和学生干部模范带头作用，与全体毕业班同学共同营造和谐文明的毕业离校氛围。
（二）充分利用网络新媒体，做好宣传动员工作，鼓励同学们积极参与到活动中来，传播正确思想，营造文明、安全、和谐的离校氛围。
（三）做好安全工作，加强安全教育，确保学生在校期间、外出旅行的安全；主动关心同学，帮助解决与离校有关的困难和问题，及时发布与离校有关的信息，妥善做好离校服务工作。
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